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TECHNICKÁ SPRÁVA
1. VŠEOBECNE

Cieľom projektu je navrhnúť nové vnútorné svetelné rozvody, zásuvkové rozvody, technologické rozvody a nové rozvádzače RE, RH , RP, RP1 až 4 v súlade požiadavkami STN, hygienických , prevádzkových predpisov a spracovateľa stavebnej časti.
Objekt kultúrneho domu je napojený na uličný distribučný rozvod nn podzemným káblom cez VRIS a HDSS meraním odberu v hlavnom rozvádzači, rozvody sú realizované dvoj a štvorvodičovými káblami AYKY, CYKY uložením pod omietky, ktoré nevyhovujú súčasným normám, preto je navrhnutá kompletná rekonštrukcia troj a päťvodičovými káblami CYKY uložením pod omietky.                                                               
Určenie vonkajších vplyvov podľa STN 33 2000-5-51 a súvisiacich predpisov
Prostredie – vlastnosti okolia: 
AA5, AB5, AC1, AD1, AE1,  AF1, AG1, AH1, AK1, AL1, AM1, AN1, AP1, AQ1, AR1, AS1 vo všetkých vnútorných priestoroch



              AA7,AB7,AE2 okolo objektu
Využitie – uplatnenie budovy: BA1,BC2,BD1,BE1
Konštrukcia budovy – súhrn vlastností budovy: CA1,CB1
2. POUŽITÉ  PODKLADY 

Pri vypracovaní boli použité tieto podklady:
· stavebné výkresy dispozičného riešenia

· požiadavky spracovateľa stavebnej časti

· konzultácie so spracovateľmi ostatných profesií

· situačný výkres a snímok z pozemkovej mapy

· normy STN platné v čase spracovanie projektovej dokumentácie
Sú to najmä: STN  33 2000-1, 33 2000-3, 33 2000-4-41, 33 200-4-43, 33 2000-4-442, 33 2000-4-473, 33 2000-5-52, 33 2000-5-523, 33 200-5-534, 33 2000-5-537, 33 ,33 2000-5-54, 33 2310, STN EN 62305-1 až  4, STN 73 6005 a ostatné súvisiace predpisy a normy.
3. NAPÄŤOVÁ SÚSTAVA

Pre silové rozvody nn je navrhnutá rozvodná sústava 3+PE+N, AC- 50Hz, 230/400V, TN-C, TN-S.
4. OCHRANA PRED ÚRAZOM ELEKTRICKÝM PRÚDOM 
Ochrana pred zásahom elektrickým prúdom podľa STN 33 2000-4-41:
411 samočinné odpojenie napájania
- 411.3.1 ochranné uzemnenie a pospájanie

      - 411.3.2 samočinné odpojenie pri poruche

- 411.3.3 doplnková ochrana
​​​​​​​​​412 dvojitá alebo zosilnená izolácia 
- 412.2.1 elektrické zariadenie tr. ochrany II

- 412.2.2 izolačný kryt aspoň IP2x
413 elektrické oddelenie pri napájaní
- 413.2 ochrana  pred priamym dotykom

- 413.3 pred nepriamym dotykom

Ochrana pred bleskom a inými škodlivými účinkami statickej elektriny uzemnením v zmysle STN 33 2000-5-54, STN EN 62305-1 až 3 a súv. Predpisov.

5. ENERGETICKÁ BILANCIA
Inštalovaný príkon svetelných a silnoprúdových zariadení objektu                       Pi -  40 kW

Maximálny súčasný príkon svetelných a silnoprúdových zariadení objektu          Ps-  28 kW
Predpokladaná ročná spotreba elektrickej energie objektu   

          7,8 MWh/rok

6. NAPÁJANIE A MERANIE SPOTREBY EL. ENERGIE

Kultúrny dom je napojený na distribučný uličný rozvod nn podzemným káblom NAYY-J4x25 od stožiara č. 7 cez prípojkové skrine VRIS I-K a HDSS ukončením v hlavnom rozvádzači RH.  Od HDSS je realizovaná samostatná prípojka do elektromerového rozvádzača pre TELEKOM za účelom oddeleného odberu. 

V rámci rekonštrukcie je navrhnutá od HDSS nová prípojka káblom NAYY-J4x25 uložením pod omietky pred realizovaním tepelnej izolácie vonkajších obvodových stien ukončením v novom spoločnom elektromerovom rozvádzači RE. V elektromerovom rozvádzači je navrhnuté samostatné meranie odberu pre ekultúrny dom s obecným úradom a samostatne pre TELEKOM cez trojfázové ističe IT-B/20 A /TELEKOM / a IT-B/40 A /KD s OÚ/. Nemerané živé časti rozvádzača RE musia byť chránené proti neoprávneným zásahom a manipuláciám plombovatelným krytom v sôlade technickými podmienkami dodávateľa /distribútora / elektrickej energie.
7. ZÁSADY RIEŠENIA Z HĽADISKA BEZPEČNOSTI PRÁCE  A    TECHNOLOGICKÝCH  ZARIADENÍ

· Ochrana živých častí pred nebezpečným dotykovým napätím bude v zmysle STN 33 2000-1,3, 4-41, 5-54, 6-61 krytím, izoláciou a doplnková ochrana prúdovými chráničmi.

· Ochrana pred dotykom neživých častí pri poruche bude v zmysle STN samočinným  odpojením od napájania, hlavným a doplnkovým pospájaním.

· Prácu na elektrických zariadeniach môžu prevádzať len osoby s elektrotechnickou kvalifikáciou v zmysle vyhl. 508/2009 Z.z. §21 elektrotechnik alebo §22 samostatný elektrotechnik. Obsluhovať dané elektrické zariadenia môže poučený pracovník podľa §20 tej istej vyhlášky.

· Pri prácach na elektrických zariadeniach nn pod napätím sa musia používať vhodné pracovné a ochranné prostriedky. Druh a množstvo ochranných prostriedkov určuje STN 38 1981.

· Elektrozariadenia musia byť pod pravidelným dohľadom v časovom cykle podľa platných STN. Je potrebné kontrolovať krytie elektroinštalácie, spotrebičov, prístrojov, povrchovú 

teplotu zariadení a vedenia, aby táto bola v predpísaných medziach. Pohyblivé prívody treba kontrolovať, či nie sú poškodené a či je dodržaná tesnosť pri ich zaústení. 
· Pri zistení poruchy sa volia také opatrenia, ktoré zabezpečujú požadovanú odolnosť elektrického zariadenia v danom prostredí. Treba prevádzať doťahovanie spojov, aby sa zabránilo ich uvoľňovaniu. Elektrické zariadenia sa musia udržiavať v stave, ktorý zodpovedá elektrotechnickým normám.​​​​

· Každý zásah do elektroinštalácie musí byť zakreslený do dokumentácie skutočného prevedenia.

· Osoby poverené obsluhou elektrického zariadenia musia byť preukázateľne oboznámení s príslušnou prevádzkou.

· Pred uvedením elektrického zariadenia do prevádzky musí byť na ňom vykonaná východisková odborná prehliadka a odborná skúška a vydaná východisková revízna správa.
8. TECHNICKÉ RIEŠENIE
8.1 Rozvody nn:
 
Svetelné, zásuvkové a technologické rozvody od rozvádzačov RH, RP, RP1až 4 sú navrhnuté  štvor a päťvodičovými káblami CYKY  uložením pod omietky, v stavebnej konštrukcii, v konštrukcii podhľadov a pod obklad. 


Od rozvádzača RH sú navrhnuté vývody do podružných rozvádzačov RP1 až 4 káblami CYKY5Cx6 uložením pod omietky samostatne.

Svetelné rozvody sú navrhnuté vodičmi prierezom 1,5 mm2 úspornými žiarivkovými svietidlami a žiarovkovými svietidlami tak, aby vyhovovali danému prostrediu. Istenie svetelných rozvodov je navrhnuté ističmi IJ – B/10 A. Uchytenie svietidiel bude na strop a na stenu do výšky 2,2 m od podlahy . 
Ovládacie prvky sú navrhnuté osadením do výšky 1,2 m od podlahy krytím podľa prostredia. Svietidlá budú ovládané lokálnymi spínačmi a snímačmi pohybu podľa nastave-ných parametrov. 

V prípade umiestnenia spínačov v priestoroch s obkladom, budú spínače zapustené do  obkladu a káble budú uložené pod obklad.
          Núdzové osvetlenie je navrhnuté svietidlami vlastným zdrojom zálohovaním energie v prípade výpadku alebo poruchy napájania do 1 h. Núdzové svietidlá sú navrhnuté v smere únikových ciest tak, aby zabezpečili osvetlenie únikových ciest v prípade výpadku elektrickej energie. 

Zásuvkové a technologické rozvody sú navrhnuté uložením pod omietky prierezom 2,5 mm2 -  slúžia na pripojenie prenosných elektrických spotrebičov a technologických zariadení . Sú napojené cez kombinované prúdové chrániče rozdielovým prúdom 30 mA a max. zaťažením IJ-B/16 A. 

Zásuvkové rozvody budú ukončené v  zásuvkách ochranným kolíkom osadením do výšky od 0,6 do 1,2 m podľa účelu využitia, nad javisku aj v strope pre pripojenie svetlometov.
Pred montážnymi prácami je potrebné demontovať jestvuj. rozvody nn, prístroje a svetelné zdroje v plnom rozsahu.
Všetky inštalačné materiály /rozvádzač, káble, trubky, krabice a prístroje/ musia mať dostatočnú odolnosť proti šíreniu plameňa.

8.2 Bleskozvod a uzemnenie:
Objekt je chránený vonkajším bleskozvodom a uzemnením podľa pôvodnej dokumentácie.
Súčasný systém nevyhovuje požiadavkám STN EN 62305-1 až  4  z dôvodu zatriedenia objektu do LPS  III tr. Podľa citovanej normy zvody od zberného systému môžu byť vzájomne vzdialené do 15 m, strešná zachytávacia mrežová sústava môže mať oká max. 15x15 m, preto je potrebné stávajúci systém doplniť a novú sústavu po tepelnej izolácie objektu realizovať podľa projektu.
​​​​​​​Nová sústava je nevrhnutá vodičmi AlMgSi 8 a FeZn 10 na typizovaných podperách a uložením v zosilnených elektroinštalačných PVC trubkách DN29 pod tepelnej izolácie až k terénu. Stávajúci uzemňovací systém je potrebné doplniť uzemňovacími tyčami ZT2 m tak,aby odpor sústavy bol menší než 10 ohmov.

  Na sústavu napojiť oplechovanie, okapové žľaby, rebrík a vodivé  konštrukcie strechy.Zvislé zvody k uzemňovačom uložiť do trubiek pr. 29 mm a skúšobné svorky SZ do inštalačných krabíc KT125  do výšky min. 0,6 m od upraveného terénu. 

Zvodové vodiče v trubkách DN je potrebné mechanicky pripevniť k nosnej stene vo vzdialenosti max.1 m! Trubky pod tepelné izolácie obaliť nehorľavým izolantom z minerálnej vlny min. do 5 cm! Zvody od SZ chrániť proti mech. poškodeniu a proti korózii pasívnou ochranou uložením do ochrannej trubky DN29:

· pri prechode z betónu do zeme najmenej 30 cm v betóne a 100 cm v zemi 

· pri prechode z betónu na povrch najmenej 10 cm v betóne a 20 cm nad povrchom
Ochranný systém je potrebné doplniť vnútornou ochranou zvodičom prepätia v RH  typu B v súlade STN EN 62305 1 až 4. 

Na uzemnenie bleskozvodnej sústavy pripojiť aj vodiče PE rozvádzačov RE a RH vodičmi FeZn 10 a cez svorku HUP rozvádzača RH vodičmi  CY6-10 mm2 z/ž farby je potrebné pripojiť vodovod a plynovod.
9. ZÁVER
Pri realizácii je potrebné dodržiavať 

Zákony NR SR :

č. 124/2006 Z.z. o bezpečnosti a ochrane zdravia pri práci

č. 264/1999 Z.z. o technických požiadavkách na výrobky a o posudzovaní zhody

č. 656/2004 Z.z. o energetike

č. 311/2001 Z.z. Zákonník práce

Vyhlášky:

 MPSV R SR č. 508/2009 Z.z. na zaistenie bezpečnosti a ochrany zdravia pri práci  a bezpečnosti technických zariadení  

MV SR č. 94/2004 Z.z. ktorou ustanovujú technické požiadavky na protipožiarnu bezpečnosť




   pri výstavbe a pri užívaní stavieb

Nariadenia vlády SR:

č. 194/2005 Z.z. o elektromagnetickej kompatibilite

č. 392/2004 Z.z. o minimálnych bezpečnostných a zdravotných požiadavkách pri používaní  pracovných prostriedkov

Použité materiály  a realizácia elektroinštalácie musia byť v súlade s platnými normami STN. Dodávateľská organizácia podľa vyhlášky MPSV R SR č. 508/2009 Z.z. po realizácii je povinná zabezpečiť kontrolu elektrických zariadení, vykonať východiskovú odbornú 

prehliadku, odbornú skúšku a vydať správu, ktorá sa priloží k projektovej dokumentácii skutočného prevedenia.

V Komárne : 2015
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